I11. fordulo - december

1. feladat:
Islandia szigetvilagaban hajokkal szallitjak a rakomanyt a szigetek kozott. (Lasd abra.) Az A
nevil szigetrdl kell elszallitani a rakomanyt a D nevii szigetre (kezdetben csak az A jeli
szigeten van aru). Minden hajé csak megadott mennyiségii arut szallithat és csak egyetlen utat
tehet meg, az abran nyillal jel6lt irinyban. A rakomany mennyiségét és a hajoutat az abra is
jeloli.

Pl.: A képen lathato hajo a C és B sziget kozott kozlekedik (C-bél megy
B-be) és legfeljebb 6 tonna arut képes szllitani. A hajoutak irdnyataz ~ CB
abrara rajzolt nyilak is szemléltetik. A hajo nem haladhat a nyillal
ellentétes irdnyba.

B50

Az A szigeten 40 tonna elszallitand6 aru van. A cél az, hogy a D szigetre minél tobb aru
eljusson, viszont az az aru, amit nem tudnak a hajok elszallitani az A szigeten kell, hogy
maradjon.

A szallitasi atvonalakat és mennyiségeket kell a megoldés soran megadni.
Pé¢ldaul az alabbi dbran a kdvetkezd szallitasi itvonalakkal lehet a legtobb arut elszallitani:
1. szallitas: A-bol B-be 5 tonna (B-ben 5 tonna aru lesz, A-ban 35 tonna maradt)
2. szallitas: A-bol C-be 4 tonna (C-ben 4 tonna aru lesz, A-ban 31 tonna maradt)
3. szallitas: C-b6l B-be 4 tonna (B-ben 9 tonna aru lesz)
4. szallitas: B-bol D-be 9 tonna (D-be 9 tonna aru érkezett)

fgy a széllitasok végén B-ben és C-ben nincs aru. Az A-ban a kezdeti 40 tonnabol 31 tonna
maradt és D-be 9 tonna aru érkezett.

A szallitasok koziil néhany sorrendje felserélhetd. (Példaul az 1. és 2.)




A feladat, hogy az alabbi térképnek és fenti szabalyoknak megfeleléen a leheto legtobb
arut szallitsd el A-bol F-be ugy, hogy a szallitas végén B-ben, C-ben, D-ben és E-ben ne
legyen aru.

mennyiségeket!
b) Mennyi aru lesz a szallitas végén E-ben?
C) Mennyi aru maradt a szallitas végén A-ban?
Kezdetben az A szigeten 40 tonna aru van.

A térkép:

2. feladat:
A matematikusok sok esetben hasznalnak érdekes elnevezéseket kiilonb0zOo szamokra,
amelyek rendelkeznek valamilyen kiilonleges tulajdonsadggal. A korabbi feladatsorokban
ilyen elnevezés volt a ,, tokéletes szam” is. Ebben a feladatban egy ujabb elnevezéssel
ismerkedhetsz meg. Ez a ,,boldog szam” fogalma. Egy kiilonleges miiveletsor elvégzése
utdn tudjuk egy szamrol megallapitani, hogy ,,boldog”-e. A példa és a leirds segit
megérteni ezt a miiveletsort.

Adjuk Gssze egy szam szamjegyeinek dnmagukkal vett szorzatait, majd az igy kapott szam
jegyeinek onmagukkal vett szorzatait is, és ezt folytassuk addig, amig az Gsszeg egyjegyii
nem lesz! Ha az eljaras végén 1-et kapunk eredményiil, akkor az eredeti szamot boldog
szamnak nevezziik. (Lehet, hogy tobbszér kell elolvasnod a fenti mondatot, hogy
megértsd, de a példa segit!)

Példaul:
A 28 boldog szam, mert
28— 2-2+8-8=4+64 =68
68 +6-6+8-8=36+64=100
100 -1-14+0-04+0:-0=14+04+0=1



A 25 nem boldog szam, mert
25— 2-2+5-5=4+25=29
29 —=2-24+9-9=4+81 =85
85—+8-8+5-5=64+25=89
B9 —+8-8+9-9=64+81= 145
145 —+1-1+4-4+5-5=1+16+ 25=42
42 - 4-43+2-2=16+4=20
202-24+0-0=4
Dontsd el az alabbi szamokrol, hogy boldog szdmok-e! A szamolas Iépéseit is ird le!
a) 23
b) 24
c) 70
d) 71

3. feladat:
Az alabbi hat szamkartyabol két haromjegyli szam rakhatd ki. A szamkartyakon szerepld
szamjegyek: 0, 2, 4, 5, 6, 8.
a) Rakd ki ezekbdl a legnagyobb és a legkisebb haromjegyli szdmokat! Mennyi ezek
kiilonbsége?
b) Melyik az a kirakhat6 két haromjegyii szam, amelyek Osszege a lehetd legnagyobb?
) Keresd meg azt a szamkartyakbol kirakhat6 két haromjegyti szamot, melyek
kiilonbsége a lehetd legkisebb?

4. feladat:
Hényféleképpen lehet sorba rakni 5 egybevago korongot, ha a korongok kozott 2 kék
¢s 3 piros korong van. Keresd meg az dsszes megoldast! Rajzokkal valaszolj!

5. feladat:
Az 1,2, 3, 4 szamjegyekkel toltsd ki az abran lathato iires helyeket tigy, hogy minden
sorban ¢€s oszlopban mindegyik szdmjegy pontosan egyszer szerepeljen!

Sikeres feladatmegoldast kivanunk.

Bekiildési hatarido: 2020. december 22.



